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Beadási kötelezettségeink 
jó teljesítésével köszöntjük 

Alkotmányunk ünnepét
liaidú-Biharban zúgnak a 

cséplőgépek és indulnak a gabo­
nául telt szekerek ezrei a tér- 
méoybcgyüjtő raktárak te c l*o- 
Iv'k a begyűjtés nagy munkája. 
Hr.nek a munkának jó yégzésé- 
fg! függ megyénk dicsősége. Az 
eternit ° években a begyűjtésben 
példát mutattunk az egész or­
szágnak, mostani tű. helyezésünk 
nem méltó a megyéhez. Erről a 
hclvről erőink jó csoportosítása- 
vai* a munka jobb szervezésevei, 
a begyűjtési verseny tokozásával 
lendüljünk előre s néhány na­
pon belül állítsuk isméi, me­
gyénket a begyűjtésben élenjáró 
megyék sorába.

Uaidű-Biharnak minden adott­
tóga megvan ahhoz, hogy isméi 
vezető inegvéjv. legyen az or­
szágnak a "begyűjtés frontján.. 
Ahhoz, hogy győzzünk — és mi 
ivózni akarunk — első sorban 
szükséges, hogy sürgősen felszá­
moljuk egyes tanácsainknál meg­
mutatkozó" borúlátó hangulatot. 
Jobb munkával behozzuk lema­
radásunkat.

Ahol nem halad jól a begyűj­
tés, ott minden esetben kiderül, 
hogy a tanácsok nem dolgoznak 
jól. Nem végeznek jó felvilágosí­
tó munkát; Nem tartják számon, 
kik csépellek már el 24 órája, 
nem figyelmeztetik a késlekedőt, 
hogyha tovább halogatja a be­
adást, akkor a törvény értelmé­
ben fel kell emelni a kötelezett­
séget, alkalmazzák a helyszíni 
elszámoltatást és kivetik a kárté­
rítést,

Hosszúpályi községben is la­
tin kezelték a begyűjtés ügyét, 
már 204-re emelkedett a gabona 
beadásban hátralékosok száma.
A Járási Tanács felszámolta ezt 
a lazaságot és három nap alatt 
90 százalékkal apadt a hátralé­
kosok száma.

Döntően fontos tehát, — mint 
a hogy ezt llosszúpálvi példája 
mutatja, — hogy ne tűrjünk 
tgy percre sem lazaságot a, be­
gyűjtés terén. Legyünk éberek az 
o-ziálvellen.séggel szemben, vi­
gyázzunk a kulákra és azokra, 
akik az ellenség uszályába ke­
rültek, hogy hazug híresztelé­
seikkel zavart ne okozhassanak. 
Érvényesüljön minden cséplő­
gépnél" a jelszó: Cséplőgéptől a 
bt gyűjtőhelyre!

Elengedhetetlenül szükséges a 
polilikai munka megjavítása, ez 
az alapja begyűjtési versenyünk 
‘■ikerének és ez az alapja annak 
is, hogy gépállomásaink jobban 
lássák"" el a csép'.és munkáját, 
mint eddig tették.

A begyűjtés sikere a cséplő­
gépnél dől el. Halaszthatatlanul 
meg kell tehát javítanunk a csép- 
tés munkáját. Nem szabad tűr­
nünk. hogy még mindig csak 
ic'.kézzel dolgozzanak a megye 
nagyobbik felében. Főleg a tér­
tikét nem teljesítő cséplőgépek 
miatt kerültünk a 16. helyre az 
országos versenyben. A vontatot­
tan haladó cséplés kerékkötője 
^gyűjtésünknek.

Világos példáját adja ennek 
baba község. Ebben az egyéb­
ként feladatait jól végző köz­
ségben csak 26 százalékos a ga- 
honabegyüjtés, min a szomszédos 
oáránd községben már 52 százu­
nk az eredmény. Azt hihetnék 
T^ok, akik nem ismerősök a ka- 

. ®&i helyzettel, hogy a kábái dől-

zajukat, hogy egv követ "fújnak 
ellenségeinkkel és a beadást ha­
logatva nem harcolnak a béké­
ért. A helyzet nem ez, épp az el­
lenkezője.

A Járási Tanács vizsgálata 
megállapította! hogy Haha az el­
csépelt gabonamennyiséghez vi­
szonyítva az egész járásban a 
legjobb eredményt mutatja icl A 
dolgozó parasztság tehát példa­
mutatóan teljesíti állampolgári 
kötelezettségét, szereti hazáját, 
de sajnos a rosszul dolgozó csép­
lőgépek olyan gyengén eresztik 
a magot, hogy. nem gyorsulhat a 
begyűjtés üteme. így váltak a 
kábái cséplőgépek a begyűjtés 
kerékkötőivé.

A kábái példa nem egyedüli a 
megyében és éppen ezért dön­
tően fontos feladatunk, ha vál­
lalásunknak eleget akarunk ten­
ni, ha a megye augusztus 16-ára 
teljesíteni akarja begyiitjési ter­
véi. hogy a cséplés ütemét gyor­
sítsuk. Ez a siker kulcsa. Nem 
kívánunk lehetetlent a megyei 
gépállomásoktól. Álljon előttük 
az egyeki gépállomás példája, 
ahol mind a 12 cséplőgép már 
teljesítette tervét, -az egész gép­
állomás pedig cséplés! tervének 
103 százalékánál tart.

Iiajdú-B'iliarban járások, köz­
ségek, termelőszövetkezetek", 
egyénileg gazdálkodó parasztok 
versenyeznek, hogy beadási kö­
telezettségük maradéktalan tel­
jesítésével és túlteljesítésével még 
erősebbé, bevehetetlen ebbé te­
gyék a béke bástyáját. Fellobogó­
zott szekereken viszik a tszcs-k 
terményeiket a begvüjtőhelyre,

a Vörös Csillag, Kossuth és Le­
nin tszcs-k vitték az első gabonát 
a begyüjtőhelyre és ünnepélyes ke­
retek között adták á|. Megjelen­
tek a pártbizottság ,és a lanács 
vezetői, a népi zenekar köszön­
tötte a beadásukat becsülettel tel­
jesítő tszcs-ket. A legszebb, leg­
acélosabb búza a Vörös Csillag 
földjén termett,' 82-es fajsúlyú.

■kiknek nevét a dicsőségtábla hirdeti
példát mutatva az egyénileg gaz­
dálkodóknak. A jól teljesítők ne­
ve, a dicsőségtáblára, a hanyago­
ké pedig a szabotáló kulákok ne­
ve mellé kerül a szégyentáblára. 
Nézzünk meg egy pár helyet, kik 
járnak élen a kötelesség tcljesi- 
tiésben, kiknek nevét hirdeti a 
dicsőségtábla.

Derecske

A begyűjtés jó teljesítése fon 
os politikai feladat, harci fel­

adat. Erről volt szó legutóbb a 
Megyei Tanácsnál tartott érte­
kezleten, ahol a gépállomások 
igazgatói felajánlásokat tettek, 
hogy munkájuk gyors megjaví­
tásává. diadalhoz segítik IJajdú- 
Bihart. Dobos Ferenc elvtárs, a 
biharkeresztesi gépállomás igaz­
gatója például vállalta, hogy a 
gépállomás cséplőgépei augusz­
tus 7-re befejezik a cséplést, ez? 
úgy érik el, hogy a napi 110 má­
zsás átlagot 130 mázsára növe­
lik. Fazekas László elvtárs, a 
szoboszlaii gépállomás igazgatója 
arra tett ígéreteit, hogy terüle­
tén a cséplést augusztus 8-ára 
befejezik. A gépek napi átlagos 
teljesítményét 115 mázsáról 135 
mázsára emelik. Vállalta azl is, 
hogy a gyengén dolgozó debre­
ceni gépállomásnak komoly se­
gítséget ad, cséplőgépeit átküldi, 
hogy Debrecen se maradjon el.

A járási tanácselnökök is igen 
komolyan . megtárgyalták a be­
gyűjtés ügyét a Megyei Tanács­
nál ' és itt is vállalásokat tettek. 
Ezeknek a vállalásoknak a meg­
tartása becsületbeli kötelesség. 
Harcoljunk keményen, a győze­
lem biztos tudatával és akkor 
megyénk ismét példamutató lesz.

A győzelem a mi kezünkben 
van. IIa jól dolgozunk, biztos a 
diadal, de ehhez az szükséges, 
hogy elsősorban maguk a ta­
nácstagok járjanak elől jó pél­
dával. Így telt Szele János po 
csati tanácstag, 4 holdas dolgozó 
paraszt, aki 300 százalékra tel­
jesítette beadási kötelezettségét, 
vagy P. Nemes Lajos biharnagy- 
bajomi tanácstag, aki versenyre 
hívta a község dolgozó paraszt­
ságát a beadás minél jobb telje­
sítésére,

Az elkövetkező napokban a 
cséplés! .eredmények gyors javí­
tásával emeljük tovább begyűjté­
si eredményeinket és jó felvilá­
gosító munkával, a ‘törvény be­
tartásával teremtsük meg a szi­
lárd alapot ahhoz, hogy Alkot­
mányunk ünnepét gabonabo- 

• adási kötelezettségeink teljes),e- 
/-óere.V ’'inrvane-Un-k

a Kossuth I. típusú tszcs tagjai 
sorra teljesítik gabonabeadási kö­
telezettségüket. Pető Sándor 112 
százaiékor, Tóth Sándor 102 szá­
zalékot, Szőke Lajos 100 százalé­
kot, Hegedűs Károly 100 százalé­
kot’ ért el. De az egyénileg gaz­
dálkodók sem maradnak le Bene­
dek Sándor 110 százalékos telje­
sítéssel mutat követendő példát 
dolgozó paraszttársainak. Nagy 
Sándor 100 és Mészáros Sándor 
is 100 százalékra teljesítette be­
adását.

Hajdúszoboszlón Itishortobágyon

Iiajdúsámson j
Tarr Mi'hályné egyénileg gaz­

dálkodó 200 százalékra teljesítet­
te beadását. Szarka Ferenc 1 
holdas gazdálkodó pedig 30 szá­
zalékkal túlteljesítette. Szarka 
Ferenc tavaly is az élenjárók kö­
zött volt, megérdemli, hogy neve 
a dicsőségtáblán legyen. Öt kő 
vesse minden dolgozó paraszt a 
községben.

J. Kiss János 220, Csapó András 
pedig 150 százalékot ért cl a be­
adásban, A jó teljesítésért a rá­
dió dallal köszöntötte őket, büsz­
ke fájuk minden balmazújvárosi 
dolgozó paraszt. Sokszor lehet 
hallani nevüket a hangos hír 
adón is, ha mindenki olyan kő 
telességtudó lenne mint ők, nem 
lenne szükség szégycmábláru.

Dolgozó parasztságunk tudja 
hogy a gabonabeadás mellett fon. 
los a szálastaikarmánybeadás tel­
jesítése is. Így tudiuk teljesíteni 
két éves állattenyésztési tervün­
ket, így lesz több tejtermék, hús. 
dolgozóink asztalán. A takar­
mánybeadásban élenjárók is meg­
érdemlik tehát, hogy nevüket a 
dicsőségtábla hirdesse. Ilyenek: 
Kocsi Gvula és Hajdú István Po- 
csajon, ‘Mányoki Imre és Kocsis 
Jenő Esztáron. Barcsa Gábor és 
Erdős Károly*-Kismarja község­
ijén. Végezzenek a jó beadas mel­
lett jó népnevelőmunkát is köte 
lességludó dolgozó parasztjaink.

Berettyószentmártonban
az első beadók Bonócz László és 
Llonóez Imre dolgozó parasztok 
voltak, 100 százalékra teljesítet­
ték búzabeadási kötelezettségü­
ket. A tanács most Sólyom Ba- 
lázsnó elnökkel az élen meggyor­
sítja a begyü-jtés ütemét, hogy a 
község minél előbb megkapja a 
szabad piacot.

Püspökladányban
is a termelőcsoportok jártak cleii 
a beadásban. Sorra hozták termé­
nyeiket'az Október 12, ifjú Gár­
da tszcs-k és követték példáju­
kat az egyénileg • gazdálkodók is- 
Az első -egyénileg 'gazdálkodó; 
Vigli Mátyás volt. aki 101 száza­
lékra tcljcsiteíte beadási kötele­
zettségét.

Egyek község befejezte a cséplést
'—' ' . .. J ■ « ,1*!> »Snn nl*l<:bnCl'(

Egyel,- község augusztus 1-én 
délben befejezte a cséplést cs az 
alábbi táviratot küldte a Megyei 
Pártbizottságnak:

A cséplésscl és beadással a pol­
gári járásból Egyek községből je­
lentjük. hogy erőnket nem kímél­
ve a versenyszerződesben vai alt 
augusztus 13-1 határidő előti 
augusztus 1 -én délben utolsó csép­
lőnk is befejezte a cséplés!.

Munkánkat lendületesen, ver­

senyszerűen végeztük. Meglő 
gadtuk, hogy járásunk lemaradá­
sának behozásáért minden tolunk 
telhetőt megteszünk. Ebben a 
szellemben dolgoztak a cséplőgé. 
peink és a begyűjtő hálózat. Köz­
ségünk a beadást a cséplés befeje­
zésének napjára 95 százalékban 
teljesítette. Fogadjuk, hogy a 
Hiányzó 5 százaiéból két napon 
belül teljesítjük. Nemcsak azért, 
mert hamarabb jutunk a szabad -

piac értékesítés jogához, iianem 
azért is. hogy teljesítésünkkel hoz­
zájáruljunk a béke szent ügyéhez 
és ötéves tervünk mielőbbi befeje­
zéséhez.

Ígérjük, hogy a szocializmus 
épí lésében Egyek dolgozó pa­
rasztsága mindig meg fogja állni 
a Helyét.

Egyel; község dolgozói nevében:
GulyásJózsef vb. elnök. Vadász 

János MDP titkárhelyetles.

Balázs Pál 512 százalékra teljesítene beadását
Nádudvaron is egyre több do.- 

gozó paraszt teljesíti túl beadasat. 
Ezzel mutatják meg bekeakaraiu- 
kat ezzel fejezik ki _ szereteteket 
Pártunk, Rákosi elvtárs iránt.

Községünkben a beadás elén 
Balázs Pál dolgozó paraszt al , 
akinek neve jogosan büszkélkedik 
a Tanács nagy dicsőség-tábláján, 
mert beadási kötelezettségét o12 
százalékra teljesítette. Ez eddig a

legmagasabb teljesítmény Nadud 
varon. Nem szégyenkeznek azon 
ban a többiek sem. Nagy Lajos 
300 Sziics Sándor 130, Sziics Im- 
réné 117. Apagyi Islván 111, Ma­
kula György 105 százalékra te je- 
sítetlc beadási kötelezettségét.

A nádudvari kulákok, a dolgozó 
nép ellenségei úgy akarnak a dől. 
Rozó népnek ártani, hogy nem 
adják be terményüket. Minden

Versenyre hívjuk a megye DISZ lialaljail a kukorica
és napraforgó pólheporzásanak elvegzesere

a püspökladányi Október 12 tsz 
DISz szervezetének tagJ®‘_'Vfv*- 
senyre hívták a megye Disz fia­
tal iáit a jobb kukorica és napra­
forgótermés elérése érdekében, és a 
következő felhívást intézik a ter­
melőszövetkezetek fiataljaihoz.

Mi a püspökladányi Okiobei 12 
termelőszövetkezet DISz szerveze­
tnek tagjai kivettük a részünkét 

az aratás munkájából és a csep- 
lésben eredményes harcot folyta­
tunk a szemveszteség eilen. Tud- 

k mi a kötelességünk: jó példa- 
' ..int-íc és segítségnyújtás a szö­
vetkezet vezetőségének, elsősorban 
a munkafegyelem megszdardita 
tában a szovjet agrotechnikai 
iSdtoarek minél szélesebb körben

való alkalmazásában. Helyi szerve­
zetünk minden tagja, úgy dolgo­
zik, hogy október 1-ig 2o0 
munkaegységei 'szerezzen

Kiszámítottuk, hogyha 50 lio.d 
kukoricánkon és 25 hold napra­
forgó vetésünkön elvégezzük a 
pótbeporzást, ezzel körű.belli. 
12.500 forinttal növeljük szövet­
kezetünk jövedelmét. Ezért a pot- 
beporzáshoz már hozzá is fogtunk.

Felhívjuk a megye termelőszo- 
vetkezet cinek fiataljait kövessék 
példánkat, járuljanak hozzá a ter­
més fokozásához, a haza jav aí a s 
a maguk hasznára csatlakozzanak 
felhívásunkhoz. Galj Etelka

DIS4 ülkár.

áron igyekeznek a kötelesség tel­
jesítése alól kibújni. Ez azonban 
nem sikerül nekik, mert a dolgozó 
nép, a Tanács leleplezi őket. El­
nyerik méltó büntetésüket, mint 
ahogy Ludmán Lajosné, akit 4000 
forintra vagy Varga Sándort, akit 
2680 forintra büntetett nV'g a Ta- 
nács, mert szabotálták a beadást, 

ifj, VÉGH LAJOS. Nádudvar.

Fercnczi János is 
az élenjárók között van
Tóth Sándor búzáját a debre­

ceni halárban késő este csépellek 
el. Kora reggel azonban már sze­
kérre raklla c. telt zsákokat. In­
dult teljesíteni beadási kötele, 
zctlségéi,. Példamutatását sokan 
köveitek a debreceni halárban. 
Követte Csordás Ferenc, Ferenci 
János dolgozó paraszt is. Ferenci 
János azonban nemcsak teljesí­
tette, liancm 260 kilóval túl is lel. 
jesitcttle azt.

Ezzel azonban rtCm elégedett 
meg. Tudta, hogy még nem lelt 
meg mindent a békéért, a hazá­
ért. .4 környéken a tarlóhántást 
is elsőnek végezte el. Példamu­
tatása, hazafiassága a többieket 
is jobb és gyorsabb munkára éi.s-- 
tónzi.

Agárdi Márk 
Debrecen, tiatái; trtca W,
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Rákosi elvtárs üdvözlő távirata Mao Ce-Tung elnökhöz|
a kínai népi felszabadító hadsereg megalakulásának 

25. évfordulója alkalmából
MAO CE-TUNG elvtársnak, a Kínai Népköztársaság központi népi kormánya elnökének

Peking.
Tagadja Elnök elvtárs forró üdvözleteimet abból az alkalomból hogy a hősi felszabadító kínai 

néphadsereg megalakulásának 25. évfordulóját ünnepli. Kívánom, hogy a kínai néphadsereg tovább 
erősödjön, izmosodjon s teljes sikerrel védje meg a kínaj dolgozó nép békéjét és felvirágzását.

A Magyar Népköztársaság kormánya nevében:
RÁKOSI MÁTYÁS minisztereInökhelyettes.

Kim ir-Szen elvtárs üdvözlő távirata Mao Ce-Tung eivtárshoz
Kim Ir-Szen, a Koreai Népi De­

mokratikus Köztársaság miniszter- 
elnöke a kínai népi felszabadító 
hadsereg megalakításának 25. év­
fordulója alkalmából íidvöz'.őfáv- 
i a tot intézett Mao Ce.Tunghoz, a 
Kínai Népköztársaság központi né­
pi kormányának elnökéhez,

E dicső nap alkalmából— mond. 
ja a többi között a távirat — a 
koreai nép kifejezésre juttatja

mélységes háláját a kínai nép 
iránt azért a testvéri segítségért és 
támogatásért amelyet az amerikai 
agresszió elleni harcban, Korea 
függetlenségének és szabadságá­
nak megvédésében nyújt, Meggyő­
ződésem. hogy a koreai és kínai 
nép — amelynek harci egysége és 
barátsága minden nap jobban meg­
szilárdul — vereséget mér közös

ellenségére, az amerikai és angol 
fegyveres betolakodókra és végső 
győzelmet arat

Csoj Jong-Kuu, a Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság nemzet­
védelmi minisztere a kínai népi 
felszabadító hadsereg megalakítá­
sának 25. évfordulója alkalmából 
Csu Te főparancsnokot táviratban 
üdvözölte.

Üdvözlő táviratok a kínai népi felszabadító hadsereghez
a fegyveres ellenforradalom ellen” 
vívott küzdelmeiben edződött meg. 
A kínai nép fegyveres erői lever­
ték a külföldi imperializmus fegy­
veres agresszióját, leverik ma is és 
bizonyára hasonlóan leverik a jö­
vőben is.

Éljen a kínai népi felszabadító 
hadsereg!

Éljen Csu Te. a kínai népi fel­
szabadító hadsereg főparancsnoka!

Éljen Mao Ce-Tung, a kínai nép 
nagy vezetője!

Éljen a Kínai Népköztársaság!

Augusztus l-ének, a hadsereg 
napjának előestéjén a kínai népi 
politikai tanácskozó testület orszá­
gos bizottsága, a Kínai Kommu­
nista Párt. Kína valamennyi de­
mokratikus pártja és tömegszerve­
zete táviratban üdvözölte a kínai 
népi felszabadító hadsereget.

A távirat többek közölt a követ, 
kezűket tartalmazza:

25 esztendő telt el az agusztus 
Li nancsangi felkelés óla. Egész 
Kína népe lelkes örömmel kö­
szönti a hadseregnek ezt a dicső

napját. Az ünnep' alkalmából, mi. 
a demokratikus pártok képviselői, 
forró üdvözletünket küldjii't Nek­
tek.

A kínai nép békeszerető. Békét 
akarunk Kínában, békét Ázsiában 
és békét az egész vi'ágon. Mi kí­
naiak, ma inkább, mint valaha, el 
vagyunk szánva arra hogy meg- 
védelmezzük hazánk biztonságát és 
a világ békéjét. Népi felszabadító 
hadseregünk 25 esztendős forra­
dalmi harc kemény próbáját állta 
ki. A kínai népi felszabadító had­
sereg „a fegyveres forradalomnak

A berettyóújfalui járás DISZ lialaljai 
az aratás, cséplés ás begyűjtés feladatainak 

végrehajtásáért

KOVm KIJLPOLI'MMAI HÍREK
A jugoszláv nép bojkottálja 

a titóista sajtót
A ,,Napred", a jugoszláv forra­

dalmi emigránsok Szófiában meg­
jelenő lapja írja, hogy a jugoszláv 
dolgozók undorral és ellenszenv­
vel tekintenek minden titóista lap­
ra és folyóiratra.

Dalmáciában^ az egész makar- 
szkaj járásban mindössze 55-en fi- 
ze'nek elő a „Borba”-ra, a Titó- 
faskzták központi lapjára.

A zágrábi Titó-fasiszta ,,Nap- 
rijed” lap is beismeri, hogy Hor­
vátországban ..398 járási bizottsá­
gi tag közül mindössze 98-an kí­
sérik figyelemmel a sajtót,”

A bonni kormány 
börtönnel fenyegetőzik

Storch bonni munkaügyi mi­
niszter, a „Volkstrant” című hol­
landi lapnak adott nyilatkozatában 
kijelentette, hogy a nyugatnémet 
bíróságok a szövetségi tanács ál­
tal is jóváhagyott üzemi szabály­
zat-törvény alapján három évig 
terjedő börtönbüntetéssel sújthat­
ják azokat a dolgozókat és mun- 
kás’vezetőker, akik lömegsztrájkok 
clőkészítésévcl ..veszélyeztetik a 
bonni köztársaság tá-sadalmi és 
gazdasági békéjét.” Storch a to­
vábbiakban elismerően emlékezett 
rr.eg a szakszervezetek jobboldali 
vezetőinek józan és realitásokkal 
számoló „értsd: munkásáruló po­
litikájáról''

Nyugat-Néinetország dolgozó 
népe világosan látja, hogy az ame­
rikai imperialisták zsoldjában álló 
Adenauer-kormány a háborús elő­
készületek keretében általános tá­
madást intéz a munkásosztály po­
litikai és szociális jogai ellen.

dolgozókat azonban sem Storch fe­
nyegetései, sem a munkás-áruló 
szociáldemokrata és szakszervezeti 
vezetők üzelmei nem térítik le a 
helyes útról. Ezt mindennél be­
szédesebben bizonyítja'az a számos 
határozat, amelyben a nyugatné­
metországi üzemek munkássága a 
bonni különszerződés és a reakciós 
üzemi szabályzat — törvény ellen 
folytatott tömegharc fokozását kö 
veteli.

Ausztriában a shilling 
újabb leértékelése várható

Az ,.österreichische Zeitung” 
közlése szerint az osztrák nemzeti 
bank újabb shilling-leértékelést 
készít elő. Az amerikai parancsra 
történő intézkedés értelmében a 
dollár árfolyamát hivatalosan 26 
shillingben állapították meg az 
eddigi 21,34 shilling helyett, A 
shilling újabb leértékelése lehető­
vé teszi, hogy az amerikai impe­
rialisták az eddiginél is alacso­
nyabb áron vásárolhassák fel 
Ausztriában a stratégai nyers 
anyagokat.

Nyugaí-Németország 
békebizottsága csatlakozott 
a Béke Világtanács berlini 

határozataihoz
Nyugatnémetország béke bízott, 

ságának elnöksége július 27-én 
Düsseldorfban megtartott liléién 
foglalkozott a Béke Világ'.an-ács 
berlini határozataival.

A beszámolót követő vitában 
resztvettek a legkülönbözőbb vi­
lágnézeti csoportok képviselői. A 
nyugatnémet békebizottság elnök­
sége egyhangúlag elfogadott ha­
tározatában újra kifejezi: eltö­
kéltséget, hogy minden eszköz 
zel megakadályozza a békéi fe­
nyegető bonni különszerződés és az 
úgynevezett európai védelmi 
egyezmény ratifikálását.

Aláírták Bukarestben 
az 1952. évi román-kínai 

árucsere- és fizetési 
egyezményt

Bukarestben szerdán aláírták a 
Román Népköztársaság és a Kí­
nai Népköztársaság 1952. évi áru 
csere, és fizetési egyezményét.

A Román Népköztársaság a meg­
állapodás' értelmében ipari felsze­
relést, villamosipari cikkeket, olaj 
termékeket, vegyi anvagokat és 
egyéb iparcikkeket szállít a Kínai 
Népköztársaságnak, színesfémek,

, vegyszerek, földimogyoró, tea és 
A egyéb áruk ellenében.

Details elviárs közlekefeuim miniszter 
Mla a forgalomnak a miskolci áj rendezöpályaodvait
Pénteken délután adták át a for. 

galoronak az új, korszerű miskolci 
rendező pályaudvart.

Több felszólalás után Bebrils 
Lajos közlekedésügyi miniszter 
mondott beszédet az átadási ünne­
pélyen. Hangsúlyozta: Ezt a nagy­
arányú munkát a szovjet tapasz­

talatok felhasználásával sikerült 
.jóval a tervezett határidő élőit 
befejezni. Az új rendezőpá'yaud- 
var üzembehelyezése nagymérték 
ben hozni járul a borsodi iparme­
dence további rofiámos rei!ődé é 
hez.

A Lett Szovjet Szocialista
Köztársaság 1952. II. ne­

gyedévi tervjelentése
A Lett Szovjet Szocialista Köz­

társaság Statisztikai Hivatala köz­
zétette az állami népgazdasági terv 
teljesítésének 1952. második ne­
gyedévi eredményeit.

Az ipari ösisztermelési tervet a 
dolgozók 106 százalékra teljesítet­
ték. Az ipari termelés az elmúlt 
esztendő második negyedévéhez vi­
szonyítva 16 százalékkal nőtt.

A lelt kolhozok 1952-ben növel­
ték a gabonafélék, ipari és takar­
mánynövények vetésterületét. A 
gép- és traktoiállomások csaknem 
kétszer - annyi munkát végeztek,, 
mint az címűit év hasonló idősza­
kában.

Tovább tart az ostrom- 
állapot Teheránban

Az iráni képviselűház elfogadta 
a kormánynak azt a javaslatát, 
hogy Teheránban augusztus 31-ig 
hosszabbítsák meg az ostromálla­
potot — jelenti az ,,AFP'.

Rohamosan fejlődő szociálist 
építésünk, ötéves tervünk vé' 

rehajtása purancsoiólag írja elő 
fiatalok még fokozorabb bevonó 
sát a termelőmunkába, a szocializ­
mus építésébe.

Ha összeíráson,Irtjuk ifjúsá 
gumk idei munkáját a tavaly 
aratás, cséplés területén kifej 
tett tevékenységével, meg kell á 
lapítanunk, hogy komoly fejlő 
dést értünk el mind a DISZ-szei 
vezetek erősítése, mind a DISZ 
ifjúság nevelése terén.

járásunkban a UlSZ-bizottsá 
munkatervei: készített a fiatalok 
foglalkoztatására s e munkatér 
Végrehajtásában segítettünk is. 
nyári munkák sikere érdekében 
18 arató és egy kisegítő cséplő 
brigádot szerveztünk, 36 fővel, 
megalakított aratóbrigádból 
vett részt, az aratásban. Ezek 
fiatalok igen lelkesen végeztél 
munkájukat, A bereit yóújfaCu 
területi DISZ fiataljaiból létre 
jött két brigád például 1900 ke 
resztet hordott össze a Dózsa ó 
Uj Világ tsz-ben. Hasonlóan j< 
munkát végeztek a nagyrábéi te 
rfileti DISZ fiataljai is, akik az 
Ljbarázda és Szabadság tszcs 
nek segítettek. Ileneidáu 16 fia 
tál három, dolgozó paraszt 6 hoki 
gobonavetését vágta 1c.

Szép eredményeket értek el az. 
ifi-brigádok, á munka- különböző 
frontján teljesítményük felül van 
a 100 százalékon. Nagyrábén, 
Kossuth tszcs ifi-brigádja 
amely jelenleg legjobb a megyé­
ben — 150—160 százalék állag 
eredményt ért el. A béreltyóúj 
falui állami gazdaság leány ifi 
csapata pedig 140—150 százaiéi 
között teljesített. Ugyancsak 
Nagyrábén az AMD DISZ-plkára 
Nagy Dalos 11. aratási tervét 160 
százalékra teljesítette s így első 
lett a megyében.
|f tataijaink a eséplésben sen 

akarnak lemaradni. Daróci 
Sándor már 1100 mázsa, Mester 
Imre 1050 mázsa gabonát csé 
pelt el. Hagymás! Péter napi 
cséplés! tervét. 130. Herceg Sán­
dor 120, Ványa Zsófia 115 szá­
zalékra teljesítette. Ványa elv 
társnő — a cséplésnél — a me­
gye legjobb női trakloristája.

De még nem minden fiatal 
munkájára jellemző az ilyen szép 
eredmény, A zsákai állami gaz­
daságban és gépállomáson még 
nyoma sincs annak, hogy a fia­
talok a verseny kezdeményezői 
és a termelőmunka élharcosai 
lennének. Ugyanez vonatkozik 
Vá-ncsod Péterszeg és Berettyó- 
szentinárton fiataljaira is, bár 
ezeken a helyeken is megvan a 
lehetőség arra, hogy a fiatalok 
példamutató munkát végezzenek 
Ut nem is annyira a fiatalokkal," 
mint inkább a vezetéssel van baj. 
De nemcsak a helyi vezetők vé­
geztek ezekben a Községekben 
rossz munkát., hanem maga a 
járási DISZ-bizottság sem adta 
meg a keEő seg-tiséget a versenv 
kibontakozásához,

Örömmel állapítható meg, 
hogy úttörőink is kivették ré­
szüket az aratás idején a mun­
kából. Kakiszgyüj léssel 1485 kg 
gabonát gyűjtöttek össze. Leg­
jobb eredményt értek el a ba- 
konszegi úttörők 340 és a zsá- 
k-aiak 210 kilogrammal.

A kiiltúrmunka területén nem 
. sikerült úgy mozgósítanunk, 

mint ahogyan azt fervbeveltiik, 
bál- ezen a területen is vamtak 
eredmények. Legjobb munkát 
fejtettek ki kultúrteriiletcn az 
líjlrázi, zsákai, bakonszegi, be­
rettyóújfalui kullúrcsoportok, de 
dolgozott Váncsod és a nagyrá­
béi AMU kuhúrcsoportja is. Út­
törőink, a Vili, osztályos DiSZ-

szervezetekkel együttesen 76 
egyéni dolgozót, 19" tszcs és 17 
csép-őbrigádot köszöntöttek.

Munkánk egyik komoly hiá­
nyossága, a begyűjtésnél kifejtett 
gyenge agítációs munka. Bár 
történt egy egész sor olyan fel­
ajánlás, illetve versenykihívás 
(mint például a hencidäi AM.L 
i iát aljai részéről), amelyben -t 
fiatalok vállalást tettek, hogv yZ 
ő gépjüknél csépelteit) dolgozó 
paraszt egyenesen a géptől (<■;. 
jesiíi a beadási. Ebben példát 
mutattak Sziki Imréék, akik 
cséplőgéptől Lellek eleget beadó 
suknak s 200 százalékra teljesí­
tettek. Ugyancsak Gál Imréék 
130. Nagy'imréék 319 százalék isi 
teljesítették beadási kötelezett­
ségüket.

Nem sikerült összekötnünk e 
feladatokat, a DISZ-cpílés és az 
oktatásra való felkészülés kér­
désével. Nem sikerült annyi fia­
talt felvennünk június hó "folya­
mán szervezeteink soraiba, min*, 
az előző hónapban. Mindössze 45 
fiatalnak adtunk tagkönyvet, il­
letve ennyit vettünk fel. De ha­
sonlóan áll a DISZ párlépfló 
munkája is, mert június hó fo 
lyaanán mindössze három 
javasoltunk felvételre annak eb 
lenére, hogy egymásután nőnek 
ki a fiatalok közül a mezőgazda 
ság élharcosai.

Elkészítettük és az alapszer- 
vezetekhez lejuttattuk az ok a 
tűst tervet, de a hallgatók kivá­
logatása igen vontatottan megy. 
Csupán Nagyrábé. Bakonszeg es 
Berettyóújfalu területi szerveze­
teinél tapasztalható némi moz­
golódás ezzel kapcsolatban. Ba­
konszeg már össze is állította a 
politikai iskola első évfolyam 
hallgatóinak névsorát.
If omoly hiányosság, hogy az 

■*'V aratás, cséplés. begyűjtés 
munkálatait nem sikerűit." teljes 
mértékben összekötni az oktatás 
és a DISZ-épités feladataival s ez 
a munka háttérbe szorult. i\em 
kinőttük szem előtt Sztálin elv­
lárs mondását, hogy harc köz­
ben kovácsolódnak a legjobb bo: 
sevik káderek — s ezért nem 
mozgósították a szervezetek .i 
fiatalokat a feladatok végrehaj­
tására s nem igyekeztek a mén 
szervezeten kívül lévő fiatalok 
tömegeit bevonni a DISZ-be, 
Mindezekből kiindulva az el­

következendő időkben nagyobb 
feladatok hárulnak ránk, DÍSZ- 
szervezeteink fokozottabb gondol 
fordítsanak a versenyek értéke­
lésére és az eredmények tudato­
sítására. E col érdekében hasz­
nálják fel a hangoshíradót, fali­
táblákat s biztosítani kell, hogv 
maguk a DlSZ-szervezetek ál­
landóan értékeljenek és ellen­
őrizzenek. A DISZ Járási Bizott­
ság mozgósítsa a kultúrbrigádo- 
kat a cséplés és beadás meggyor­
sítása érdekében, A kultúragitá- 
ciós brigádok köszöntsék a" jól 
cljesi:őket és serkentsék a lema- 
adókat. Mimi a kultűrbrigádok. 

mind az ifjúgárdisták legyenek a 
.szes-l'ejleszlés élharcosai" Meg 
<ell erősíteni a gyöngén működ í 
)JSZ-szervezeteket s arra kell 
őrekedni, hogy az egész járás 

térti telén megjavuljon az jfjii- 
árd isták munkája s ezzé; 
gyütt fellendüljön a DISZ pari- 
pl tő es a DISZ építő munkája 
la az előttünk álló feladatokat 

;i_kerrel végrehajtjuk, akkor 
újabb lépéssel haladtunk előre 
■juságunk nevelése, megerősíti'- 

■ terén s a szocializmus építésé­
nek útján.

Ihíc; Elemér
Berettyóújfalui Járási DISZ 

Bizottság titkára.

Kinevezés
A népköztársaság elnöki tanácsa 

lr, Kónya Albertet közoktatásügyi 
miniszterhelyettessé nevezte ki

A Turkmen főcsatorna építői 
szeptember 12-re befejezik évi tervüket

inni l.l|dóslt6i» i'Cszá- Zói túlteljesítették az építési
mól, bo0,- a Lenin-csatorna epu szerelési munkák hélilióim 
rőtnek hősies munkája önfelál- tervér és vállalták hogy az évi
mén-főcsatorna építőit. A csatov. 1 ' et ^zepiember l.-re, a lur»- 
n-aépítök fokozzák, gyorsítják a l,lén 1 «csatorna építését elrende. 
munkát a Kara-Kuni" sivatagban. lő határozat közzétételének má- 

A nagy építkezés lelkes dől go- sod-ik évfordulójára teljesítik.

mar #

A teimelőszöj 
nyes gazdái kod 
niése nyomán J 
dálUodó dolgozd 
íödése növekedj 
kodás i'ánt. Égj
lék teltételükéi 
működő sziivellj 
tokba és egyre
előkészítő bizotl 
lók alakítására.I 

A földmüveléj 
dolgozó parasztj
lius 20 tói isméi
új termelőszövd 
alakítását. Megd 
„i járásban foki 
ben a szövetlcezj 
és egymást.tán j
dik tipusu termi 
portok Debrecej 
iryes területén j

4 ift/A
Pártunk li. 1 

emeli ötéves j 
mondoila Gevöl 
és a további ] 
egyik légiiéhez! 
kérdésünk, bog] 
.-ltjuk ipari ül 
seink, köz'.ekeda 
munkák torlódj 
ságunk számára] 
kaerőt a

...mert vij 
incgsztiiitettüld 
tőkés rendszc-j 

get: a mun]
Majd igv folytai 
akarjuk nép gazdi 
,-ziikséges inunk] 
nünk a szervezed 
zásra.'' ]

Már a Kon gr] 
lőtt es a gazda] 
-ok «értekezletén! 
elvtárs arról, 1 
szervezett loborl 
feladat és éve] 
feladatok egyike] 
nek hazai iapal 
és a mezőgazda;] 
szélforgácsolódo] 
gépesítés révén ] 
erő szabadulhat]

Ezenkívül la] 
lyekrv a n] 
feladata nagyrl
pasztalatok Ilii 
csenek eléggé] 

adal l'onj
Március 9-én ] 

a Népgazdasági 1 
a Szovjetunió 1 
maszkodva Haji 
ben a Megyei TI 
bán belül Toborl 
amelynek Iapal 
lógják később -1 
kaerőtoborzást a! 
bevezetni. Ugyani 
kát belügynr.ni 
■elezte, hogy t( 
gokat szervezz 
szervezetek ak
nácstag vezetési 
e I anács terük 
mérleg alapján 
tartani azokat a

4 „Pilla



[S 2. SZOMBAT

piai 
ataiiiak
en> iittesen 7 fi 
19 tszcs és 17 

iszöniöitek.
komoly hiá- 

|'ijtésnél kifejlek 
: munka. Bár 

so.r olyan fed. 
versenykihívás 

|hencidai AMi;
amelyben a 

Itettek, hogy az 
lehető dolgozó 

a géptől tel­
it bben példát 

jiréék, akik a 
eleget beadá- 

pa’.ékra teljesí- 
Gál Imréik 

319 százalékra 
t'si kötelezett-

jsszekötnünk e 
|Z-épiles és az 
Ttkészülés kér- 
prült annyi fia- 
pnius hó fo’.ya- 

soraiba, min­
ti. Mindössze lő 
tagkönyvet il­

lik fel. "De ha- 
plSZ pártépj lő 

június hó fo- 
: három fiatalt 
plre annak eh 
masinán nőnek 

a mezőgazda-

az alapszer- 
[attuk az ok;a- 
íaÜlgatók kivá­

ltától,tan megy.
Bakonszeg és 

Kileti srerveze- 
tó némi moz- 
lesolatban. Ba­
te is áHitotta a 
első évfolyam 

p-rát.
sság, hogy az 
|és. begyűjtés 
sikerült" teljes 

"tni az oktatás 
leladaíaival s ez 

szorult, acm 
Un Sztálin eh- 
bgy liare köz- 
|> a legjobb boL 

ezért nem 
Szervezetek ,i 
íok végrehaj- 

icztek a még 
lévő fiatalok 
DJSZ-be. 

idu.lv a az el- 
kben nagyobb 

ránk. DISZ- 
kotiabb gondot 
tényék értéke­
lv nyék tudató 
lekében hasz- 
|>shíradó(, fali- 
i-ni kell, hogy 
(zervezetek ái- 
ek és eJicn- 
IJárási Bizotí- 
tultúihrigádo- 
hdás meggyor- 

kuttúragitá- 
Izöntsék a jó! 
Intsék a lema- 
hltúrbrigádok. 
fák legyenek a 
arcosai. Meg 
Ingén műküd'l 

s arra kell 
egész járás 

:>n az if ju­
ta - ezzel 

DISZ pár!- 
|)ítő munkája 

"dadátokat 
tjük", akkor 
Idlimk előre 

megerősité- 
fmus építésé.

eme r 
|Járásí 
1 itkára.

DISZ

II

»•vüket
|z építési és 

héthónapos 
[hogy az évi 
B-re, a 'Fürd­
ését elrende­

lő leiének má- 
leljesíiik.
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I debreceni járásban július 20 óta 
mar a kilencedik termelőszövetkezeti est,port

\ termelőszövetkezetek eredmé­
nyes gazdálkodása, nagyobb tér 
„lése nyomán az egyénileg gaz. 
Juli,oilá dolgozó parasztság érdek­
lődése növekedett a társasgazdál- 
kudás iránt. Egyre többen kér­
lek felvételüket a megyében a már 
működő szövetkezetekbe, csopor- 
lokba és egyremásra alakultat- az 
előkészítő bizottságok, új csopor. 
lók alakítására,

földművelésügyi miniszter a 
dolgozó parasztság kérésére jú­
lius” 20 tói ismét engedélyezte az 
új icrmclöszövetkezeti csoportok 
A'akitását, Megyénkben a debrece­
ni járásban fokozódott legerőscb- 
ljr„ a szövetkezeti mozga'om ereje 
,;,s egymásután alakultak a harma­
dik tipusu ternirlőszövetkezeti cső. 
portok Debrecen, Ebes Nagyhe- 
„ves területén. Balmazújvároson

alakult meg
olyan lendületes a szövetkezeti 
mozgalom fejlődése, hogy egy lia 
pon öt termelőszövelkezeti csoport 
alakult. A régiek is fejlődtek, két 
csoport az egyes típusról a máso­
dik típusra tért át.

A dvbieceui járásban az új cso- 
portok száma egyre emelkedik. 
Most. alakult meg Nagyhegyesen 
III. típusú Rákóczi termelöszövet 
kfzeti csoport. Ez! a csoportot túl. 
nyomó többségükben középparasz­
tok alakították nicg. Az alapítás 
munkájából legjobban kivette ré­
szét Seres István, aki 
sál bizalmából 
nőké is lett,

A Rákóczi alapító tagjainak szá­
ma 32, szántóföldjük jelenleg 240 
hold van 20 hold legelőjük js, a 
csoporl tagjainak sorában van a 14

dolgozó tár­
az új csoport el-

hiddas Osváth József a 11 holdas 
Rózsa István, a 10 holdas Szabó 
rercncné, a 12 holdas Harmati 
Márton, a 4 holdas Seres István. a 
7 holdas Kiss Sándor, a 10 holdas 
Barta Miklós.

Az új csoportok alakulása to. 
vább tart, szerveződtek az előké­
szítő bizottságok szerte a megyé­
ben így Vértesen, Komádiban, 
Nyírábrányban és a megye több 
helyén. Az őszi munka a dolgozó 
parasztságnak ismét egy jelentős 
részét találja már közös gazdálko­
dásban, Ölt az új élet úttörői, akik 
mutatják a példát azoknak, akik 
még tanakodnak, akiket köt még a 
maradiság, a megszokás hatalma. 
D« a lények, a szövetkezeti gazdái 
kodás előnye; egyre jobban meg­
győzik a még kívül állókat és jn. 
dúlnak ők is az új élet felé.

I MUNKÁSKEZEK TÍZEZREIRE 1 I V SZÜKSÉG
Pártunk H. Kongresszusán fel­

emelt ötéves tervünkről beszélve 
mondotta Gerő elvtárs: ,,jelenleg 
és a további években az lesz 
egyik legnehezebben megoldható 
kérdésünk, hogy miképpen _ bizío- 
-ítjuk ipari üzemeink,. építkező- 
-cink, közlekedésünk és az idény 
munkák torlódásakor, mezőgazda, 
ságur.k számára a szükséges mun­
kaerőt

,.. mert visszavonhatatlanul 
megszüntettük országunkban a 
tőkés rendszer álkos öröksé­

gét: a munkanélküliséget."
Majd így folytatta: ,.ha biztosítani 
akarjuk népgazdaságunk számára a 
szükséges munkaerőt, át keli tér­
nünk a szervezett munkaerő tobor_

Már a Kongresszuson rámuta­
tott es a gazdasági funkcionáriu­
sok-értekezletén újra beszélt Gerő 
élvtárs arról, hogy a munkaerő 
szervezett toborzása ne.» könnyű 
feladat és évekig a legnehezebb 
feladatok egyike lesz. Még nincse­
nek hazai tapasztalataink e téren 
vs a mezőgazdaságunk meg eléggé 
-szétforgácsolódott ahhoz, hogy a 
gépesítés révén megfelelő munka­
erő szabadulhatna fel.

Ezenkívül tanácsaink, ame­
lyekre a munkaerőtoborzás 
feladata nagyrészt hárul a ta 
pasztalatok hiánya miatt nin- 
i:senek eléggé tisztában a ,el" 

adal fontosságával.
Március 9-én hozott határozatot 

a Népgazdasági Tanács arról hogy 
a Szovjetunió tapasztalataira tá­
maszkodva Hajdú-Bihar megye- 
nen a Megyei Tanács Xll-es osztá­
lyán belül Toborzó Irodát állít fel, 
amelynek tapasztalatai alapján 
Mgják később a szervezett mun- 
zaerőtoborzást az egész országban 
bevezetni. Ugyanekkor a Tanácso- 
■at belügyminiszteri rendelet -kö- 
e‘Ezíe, hogy toborzás! albizottsá- 

goval szervezzenek a társadalmi 
szervezetek aktivistáiból egy ta­
nácstag vezetése mellett. Feladata, 
a tanács területén a munkaerő 
",ér'eS alapján felkutatni, számon- 
uiani azokat a dolgozókat,

akiket adottságaik alkalmassá 
tesznek arra, hogy az ipari 
munkásság hatalmas táborába 
lépve résztvegyenek hazánk 

szocialista épiiésében.
Az iroda toborzóinak és a társa 
da|mj szervezetek aktivistáinak jó 
összmunkája teheti csak folyama 
tossá, szervezelté iparunk munka­
erő szükségletének biztosítását.

Ezért fontos az, hogy ne csak 
papíron működjenek a toborzási al­
bizottságok és a tanácselnök elv 
társak érezzék magukat felelősnek 
a toborzásért, ők ismérik kik 
azok, akik a felszabadulás után és 
azelőtt is szívesen mentek másho­
va dolgozni, Melyik az a család a 
faluban, utcában, akiknél már 
szűk a fülddarab a fe nőtt család­
tagok számára, melyik családban 
élnek fiatalok, akik szívesen ven 
nének részt hazánk építésében.

A tapasztalat azt bizonyítja, 
hogy

aliol a Tanács valóban vezeti 
a község gazdasági életét oil 
a többi munka mellett a tobor­

zás is jól megy.
Ott az MNDSz és a többi tömeg- 
szervezetek is kiveszik aktívan a 
részüket a toborzás munkájából. 
Nem véletlen az, hogy míg a múlt 
hónapban a berettyóújfalui járás 
vo!! a toborzásban az első és el­
nyerte a Megyei Tanács toborzási 
\ árdorzászlóját, ebben a hónapban 
a nagvlátai járás jár az él-en, míg 
az utolsó helyen a múlt hónapban 
és ebben is po'gári járás van.

Míg Pártunk funkcionáriusai 
állandó figyelemmel kísérik és se- 

ítik irodánk munkáját 
a tömegszervezetek közül ed­
dig csak az MNDSz megyei 
és helyi vezetői tették magu­
kévá a feladatot. A DISz ezen 
a területen nem követi nagy 
mintaképe a Komszomol pél­

dáját.
A szocializmus építése nem kam­
pány és ahogy a szovjet fiatalok 
tömegével vesznek részt minden 
nagy építkezésben szívós kitartó 
munkával ugyanúgy a mi fiatal­
jainkra is -zárult az ország. A 
diósgyőri Kombinát, az ózdi óriás 
kohó, Sztálinváro» és nagy b.éke-

4 v Pi Ha rigók isasszony6
a szabadtéri színpadon

Országos Filharmónia ren. 
.n* a nyári operabérletek 

■ pzatában augusztus M-én este 
' tylj01' mulatják be Puccini: 
’’ ‘ ifngókisusszomj’ című ope- 
W. Szecsődi Irénnel a elmsze- 

tinCn-i, M?9változott Verdi: ,,Ri- 
, című operájának ddlu- 

nmHímek előadására nem 
*or* US • 1 hanem 28-án kerül 

J’igoletló főszerepeiben 
rjg,, .fvics Mária és Svéd. Sán- 
I if i Üsl}!fi-dljasok lépnek fel. 

int ' . ‘'fjkarmonikusolt Zenelca„ 
nui u:lndk'é>' alkalommal Rubá.

a il-’!T.vez(!nylL
»äy ,Z;tŐben ,,c'nuk,tl

iram naav
ást a ke.
érdeklő­

dés nyilvánul meg s éppen ezért 
a bérletlel rendelkezők augusz­
tus 5-ig rendezzék bérleteikéi, 
meri helyeiket az Idegenforgalmi 
Hivatni ’ tovább nem tarthatja 
fenn. ____

AZ SZTK Hajdú-Biharmegyei Al­
központja felhívja a cséplőgépek 
üzemben tartóit, hogy a 46/1952/VI. 7- 
M. T. és a 3260—10/1952. P. M, számú 
rendelet értelmében minden, üzem­
ben tartott cséplőgép után évi 60 fo­
rint átalánydíjat kötelesek fizetni a 
lakóhelyük szerint illetékes SzTK Al­
központhoz. Ezt az összeget a cséplő­
gép üzembe helyezésétől számított 
8 napon belli 110.101. csekkszámlán 
kötelesek befizetni. Ennek be nem 
fizetése estén 300 forint bírságot es 
késedelmi pótlék*11 ksu fizettn-

művünk a földalatti gyorsvasút 
befejezése után

ujabli és újabb alkotásokkal 
fogjuk szebbé gazdagabbá 
fenni hazánkat. Ehhez azon­
ban nem elég a lelkesedés. A 
munkáskezek tízezreit kell biz 

tosítanj hozzá.
És hogy mennyire sikerül ez, az 
nagyban függ attól, hogy me­
gyénk közigazgatási és tömeg­
szervezeti funkcionáriusai és ak- 
lívái mennyire teszik magukévá 
a munkaerő szervezett toborzásá-

kérdését, ami Sztálin 
ipara

elvtárs
ejlődé-szerint is az ország 

sének első feltétele,
Gá l Lajo.stié

a Toborzó Iroda propaganda 
felelőse.

» HARCOLÓ KOREA GYERMEKEI
Irta : SZE MAN IR

Súlyos helyzetben élnek a 
gyermekek a háború tüzelői lán­
goló Koreában. A koreai gyerme­
kek máj- tudják, hogy akármi­
lyen éhesek is, nem szabad fel­
venniük a repülőgépről ledobott 
kenyérdarabot, vagy sózott ha­
la, f, mert megmérgezték az ame­
rikaiak-. Nem veszik fel az utcán 
heverő szép ajándékokat scm, 
mert látták, hogyan robbant fel 
egy kislány kezében az ameri­
kaiak dltai ledobott labda .,.

Ä nagyobb gyermekek segíte­
nek szüleiknek és felnőtt teslué- 
reiknek —• kiharcolni a győzd, 
met.

Mikor a betolakodóknak ideig, 
lenesen sikerült elfoglalni a: 
északkoreai Szenesen várost, Coj 
En (lir, a szeneseid gyermekaül- 
hon úttörőtanácsának elnöke, 
Kim Szín Hvan tanítanak, a 
Munkapárt tagjának segítségével
megalakította, az „ifjú Gárda" il.
legális gyermekszervezett. A 
fiatal hazafiak OIeg Kosevoj pél­
dáját követve, fegyvereket sze­
rezlek az ariierikaiak katonai 
raktárából a purlizánok szá­
mára, felgyújtották azokat a há­
zakat, amelyekben az ellenség la­
kott és Szenesen felszabadításá­
nak napúin foglyul ejtettek Int. 
rom amerikait, akik egy leány­
iskola pincéjében rejtőztélc el.

A. Koreai Népi Hemokralikus 
Köztársaság Legfelső Népgyüld-

sének elnöksége Coj En Gir, 
Pák Cser Gvan, Hun Te Gin és 
O Den Szűk ifjúgártlhIákat ha­
dié r de mr end del Hintette ki.

Kvon Ren Tjn tizenhat éves 
hazafi, akinek éjszaka sikerüli. 
bejiMnia az amerikaiak állal lé­
tesített koncentrációs táborba és 
mialatt a megszállók részeges- 
kedtek, több mint 150 koreai. 
szabadított, ki. Ilvanhe. tarto­
mányban lakik a kis Sze Cser 
Un, alól ..he ban dón"-nak — a 
felszabadulás gyermekének ■— 
neveznek. Sze Cser Kin ugyanis 
19i5 augusztus lóén szüleid/., 
azon a napon, mikor „ Szw-fri 
Hadsereg felszabadította Ej 
reát a japán szamurájok uralma 
alól Sze Cser Lin az amerikai 
megszállás napjaiban anyjának 
megbízásából ,aki partizán volt. 
a börtönhöz ment. és oil papirga- 
la mb okkal kezdett játszani. A 
felnőtteket persze nem engedték 
ide. Mikor az őrök elfordulta!;, a 
gyerek a galambokat bedobta a 
börtönablakon. Ezek utasításokat 
tartalmaztak a börtönben síny­
lődök részéref hogy miké 
szervezzék meg a lázadása.

Koreában mindenki — a leg. 
ifjabbaklól a legidősebbekig min­
denki harcol hazája, felszabadí­
tásáért. Ezért hisz a világon min­
den becsületes ember a koreai 
nép győzelmében.

éppen

Későn aratta le búzáját a kulák 
1500 forint büntetést kapott

Nyilas János Debrecen Baross.utca 8. szám alaii lakó 25 holdas 
kulák a minisztertanács határozatának ellenére nem viaszérésben 
aratta le 3 hold búzáját, hanem jóval később és így igen nagy lett 
a szemveszteség, A rendeletet s-om mibevevő kutaknak ezzel az volt 
a célja, hogy kevesebb gabona kerüljön a dolgozó ép államának 
raktárába és kevesebb kenyér a dolgozók asztalára. Nyilas János 
kulák azonban ráfizetett a szabotálásra. Leleplezték és bíróság elé 
került, A kihágást büntetőbíróság 1500 forint pénzbüntetésre ítélte.

Az újítomizgalflHi fejlődése a Járómííjavíté Válfajainál
A munkához való új szocialista viszony egyik 

legnagyszerűbb megnyilvánulása a magyar újító 
és Sztahánov-mozgaiom megszületése és gyors 
fejlődése, A magyar újító és Szt-ahánov-mozga- 
1 om gyors fejlődése megerősíti a lenini szavak 
igazságát: ,-A szocializmus először teremti meg 
annak a lehetőségét, hogy a dolgozók többségét 
bevonják az olyan munkába, ahol megmutat­
hatják, hogy mit tudnak, ahol kifejleszthetik 
képességeiket, ahol megnyilvánulhatnak azok a 
tehetségek, amelyek a népben megvannak és 
amelyeket a tőkés rendszer megszámlálhatatlan

emelőt. Ez is beváltotta a hozzáfiizö-li "r^tniéuye- 
kcl a próbák és a készülékkel dolgozók meg 
hallgatása után az osztályok vezetősége és a, 
dolgozók kérték, az újítás sürgős á-l|űlanos be­
vezetését. Egy másik újító javaslata alapján a 
kísérleti műhely elkészített egy 40 centiméteres 
nyomtávú kétkerekű targoncát, amelynek ter­
helése a tengelyen nyugszik. Ez nagy mérték­
ben megkíméli a forgács és anyagszállítással 
foglalkozó dolgozó munkaerejét. Jelentős az újí­
tás annyiból is, hogy az eddig szállj: olt 90 
100 kg helyett 200—220 kg" anyagot is minden

esetiben és formában eltiport, elnyomott és meg- megerőltetés nélkül és a felborulás veszélye né!
fojtott."

A dolgozó nép alkotó kezdeményezéseinek és 
kimeríthetetlen tehetségének felkutatása, feltá­
rása igen szép és egyben felelősségteljes fel­
adatokat tűz a vállalat elé. A Párt arra tanít 
bennünket, hogy a hibák és az eredmények ta­
nulmányozása a fejlődés egyik alapvető feltétele. 
Rákosi elvtárs mondotta a sztahánovisták első 
országos tanácskozásán 1950 február 2li-án: 
,,Üzenem minden magyar szlahánovistának, 
munkásúj hónak, észszerűsitőnek, kezdeményez­
zenek bátran, legyenek nagyvonalúak, ne félje­
nek az új útiaktól- az új kísérletektől, mert mö­
göttük áll telies erejével az egész magyar kom­
munista-mozgalom, a Magyar Dolgozók Pártja 
és mögöttük áll kimeríthetetlen gazdasági és 
tapasztalati fegyvertárával a hatalmas Szovjet­
unió."

Az üzem újító mozgalmának szép es komoly 
eredményei mellett'- beszélnünk keit azokról a 
hibákról, amelyekbe lépten-nvomon beleütkö­
zünk am elv hibák féket raknak az újító moz­
galom fejlődésére, a dolgozók gondolkodására, 
lendületére, bátor kezdeményezésére és hátrál­
tatja, gátolja terv-teljesítésünket, az üzem terme­
lékenységének emelkedését, a munkák minősé­
gének javulását. Nézzük meg néhány példán 
keresztül a fennálló hibákat:

Jármai János újító javaslata, a kúpos fúró 
hüvelyek eddigi gyártásának hibáit számolja fel 
és amelv készülékből egy mintadarabot eV is 
készítettek, a hozzáfűzött reményeket bevál­
totta A baj viszont az, hogy ilyen készülék még 
négy különféle méretben volna szükséges és nem 
készül el. Maglóczki József újító javaslata az 
esztergályos marós vésős munkák minőségi 
munkáját javítja meg. Minden géphez saját ter­
vezésű olcsó gömbcsuklós lámpát és csepeghető 
edénytartót javasolt. Egy-egy példányt el is ké­
szítettek a kísérleti műhelyben. Azonban 50—50 
darabra lenne szükség. Ht érdekes megemlíteni, 
hoöv ez az újítás már másfél éve kész van. Sza­
bó Mihály éüímmikás alvázlaka-tos, ma már mű­
vezető tervezett egy sűrített levegővel működő 
vá<zán.*evesziteződésnél szüksége? kerékmq*

kid szállíthatnak. Az osztályokban ki is adtuk 
pár napos próbaidőre, amelynek eredménye­
képpen úgy a művezetők, mint a szólító dolgo­
zók. állandóan sürgetik a több példányban való 
elkészítését, összesen 20—25 darabra volna 
szükség.

E néhány példa a sok közül való. Az elfoga­
dót'! díjazott és bevezetésre váró jói bevált ja­
vaslatok sorozata népgazdaságunk számára csuk 
akkor hoz gazdasági eredményt, ha azokból 
nemcsak a mintadarabot készíti el az üzem, ha­
nem a.szükségnek megfelelő darabszámot is,

A fennálló hiányosság láttán önkéntelenül" is 
felvetődik a kérdés, miért nem készülnek el 
ezek? Az újító a termelés legközvetlenebb részt­
vevője, aki szellemi képességét is latba vetve 
szeretné élet-rehívni elgondolásait- de nemcsak 
egy mintadarabban, hanem amennyi szükséges 
ahhoz, hogy a kívánt gazdasági eredmény je­
lentkezzen, hogy maga és dolgozó társai " .szo­
ciális munkaviszonyait megjavíthassa. A gya­
korlati munka bebizonyította azt, hogy a kísér, 
leli műhely ma már nem tudj-a be:ölteni hiva­
tását, úgy a műhely helyiség, miint annak ka­
pacitása kicsinek bizonyul. A kisérte;i műhely 
bővítésével kapcsolatban már sok szép Ígéret 
hangzott el, azonban komolynak nevezhető in­
tézkedés mind a mai napig nem történit, annak 
dacára, hogy erre a célra rendelkezésre áll és 
engedélyeztek 10,000 forintot. De a műhely bő­
vítése még mindig csak terv. Augusztus végén 
az üzemben társadalmi bírálati napot, rendez­
nek, ahol a jelek szerint a dolgozók szép szám­
mal gyakorolnak igen éles bírálatot az újító 
mozgalom felet;. Megbírálják a dolgozók tig\ 
az újító csoport munkáját, mint. a műszaki, a 
vállalatvezetést, valamint a pártbizottság és' a 
szakszervezet munkáját. A dolgozók elvárják 
az új vállalatvezetőségtől, hogy a nevezett va 
la-mint a többi fel nem sorolt ííibáit az újító és 
Sztahánov-mozgalomnak a tervteljesifís és a 
haladás gátjait a legrövidebb idő-h beta: szá­
molják fel.

Rocskay Sándor.
a Járóműjavító Vállalat újítási összekötöjft
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Kovács Pál első a kard egyéniben 
Olimpiai bajnokságot nyert a 4x100-as női gyor

Púm, László bejutott a elöntőbe - Ma az első helyért küzdenek labdarúgóink, ví­
zilabdázóink is — Székely Éva, Gyenge Valéria, Novak Éva a 400 meteres gyors- 

döntőjében — Vízilabdázóink tegnap 7:2 arányban győztek Olaszország csa­
pata ellenúszás

sült Államok) 156.36 ponttal nyert 
olimpiai bajnokságot. J. Capilla 
(Mexico) lett a második, Haase (Nyu- 

, . I f/. gat.Németország) a harmadik. A 200
ö Veti ÍV 13 méteres férfi mellúszás szombati

döntőjébe a következők kerültek:
Davies (Ausztrália), Komádéi (Cseh­
szlovákia), Kirajama (Japán), Klein 
(Nyugat-Németország). Hajikava (Ja­
pán). Stassforth (Egyesült Államok).
Nagaszava (Japán) és Lusien (Francia 
ország).

Ké#6 esti jelentés Helsinkiből:
A ncmzeiek versenyében tegnap 

este ez volt a helyzet:
1. Szovjetunió 453 pont
2. USA 304 pont
3. Magyarország 229 pont

*
A tizenegyedik magyar győzelem 

Helsinkiben! Pénteken délután bo. 
nyoliiották le a 4x100 méteres női 
gyorsváltó döntőjét. Magyarország 
együttese — Novák Ilonkat Tomes 
Judit. Novák Éva, Szőke Káló — ki. 
tűnőén úszva elsőnek érkezett a 
i áiba és új olimpiai és világcsúcsot 
árt el. A magyar csapat 50 méternél 
az élre vágott, Novák Hona egy mé­
ternyi előnyt szerzett, Temes Judit 
okozni tudta az előnyt s amikor No. 

tűk Évára került a sor már két test- 
hossz volt a magyarok előnye. Ezt az 
előnyt váltónk tartani tudta, Szőke 
Kató a hajrában is kitűnően ment s 
Magyarország váltója első lett. Fe­
lejthetetlen pillanat volt, amikor a 
négy magyar lány ott állt a győzelmi 
emelvényen s az úszóstodionban fel­
csendültek a Himnusz hangjai, mi­
közben Népköztársaságunk címerével 
(.ízesített nemzeti lobogónk a magas, 
ba kúszott, hogy újabb magyar dia. 
dalt. hirdessen. Ez a győzelem sor­
rendben a 11.ik Helsinkiben s fö­
löttébb azért értékesebb, mert soha> 
de soha olimpiák történetében ennyi 
első helyet a magyarok még nem sze­
reztek, Négy évvel ezelőtt 4x100-as 
női váltónk a negyedik volt. De a 
londoni olimpia óta sportunk is, mi­
ként egész országunk sokat fejlő, 
előtt. Ennek a sportbeli fejlődésnek 
sikereit hirdetik a Helsinkiben szer­
zett magyar diadalok is.

A 4x100 méteres női gyorsúszóváltó 
végeredménye: 1. Magyarország 4:24.4 
olimpiai és világcsúcs! (A régi világ_ 
csúcsot is a magyar csapat tartotta. A 
Moszkvában felállított 4:27.2.es ered­
ménnyel). 2. Hollandia 4:29, V, VSA 
4:50.1, 4. Dánia 4:36.2, 5. Anglia 4:37.8, 
6. Svédország 4:39, 7. Nyugat.Német­
ország 4:40.3, 8. Franciaország 4:44.1.

*
Es a késő délutáni órákban meg. 

született a tizenkettedik olimpiai 
bajnokság is. Ezzel a magyar kard 
Helsinkiben is megőrizte veretlen­
ségét. Páratlan sikert értek el: a vi. 
lúg legjobb kardvívóinak küzdelmé­
ben az első három helyen végeztek. 
Kovács Pál lett az első, Gercvich 
Aladár — a londoni olimpiai egyé. 

.ni bajnoka — a második, Bcrezelly 
Tibor periig a harmadik.

A magyar kard legkiválóbb kép. 
viselői biztosan kerültek fel az elő. 
döntőből a döntőbe, ahol kilenc 
vívó részvételével pénteken délután 
2 órakor kezdődött meg az idegfe, 
szító küzdelem. Először az egy nem- 
zetlsfgüek vívtak egymással. Már itt 
látsz *tt, hogy Kovács Pál, a deb­
receni születésű kiváló kardvívó 
van a legjobb formában. Ezt iga. 
zolták az asszóeredmények: Ko­
vács—Bérezett y 5:4, Gerevich— 
Berczelly 5:1, Kovács—Gerevich 5:2. 
Ezután Gerevich lépett ismét a plans 
ra, 5:4 arányban nyert Lefcvre 
(Franciaország) ellem Berczelly 
Darától (Olaszország) is vereséget 
szenvedett, 5:2 arányban. Az olaszt 
azonban Kovács fölényes biztonság­
gal 5:2-re legyőzte.

A továbbiakban a Gerevich Pinton 
ellen 5:2.re, Kovács ugyancsak Pin­
ion ellen 5:4-re nyert. Ez a győze­
lem jelenti a magyar bajnok szá­
mára az olimpiai aranyérmet. Vég. 
eredmény: í. Kovács 8 győzelem, 
2. Gerevich 7 gy., 3. Berczelly 5 gy, 
4 G. Daré (Olaszország) 5 gy, 5. 
W. Plattner (Ausztria) 4 gy, 6. J. Lé- 
fevre (Franciaország) 3 gy, 7—8. H. 
Lcchner (Ausztria) és E. Pinton- 
(Olaszország) 2—2 gy, 9. G. L. Balis. 
ter (Belgium) 0 győzelem.

tetőt Perelli értékesíti 1:1. A küzde­
lem óriási, kemény a játék. Ennek 
során Gyarmatit és Arénát állítja 
ki a játékvezető, öt-öt játékos marad 
a vízben és továbbra is igen sok 
a szabálytalanság. Szittya úszik fel. 
Markovicshoz játszik, majd Szívóshoz 
kerül a labda, de a magyar középcsa­
tár közeli lövése a kapufáról pattan 
vissza. Szívós az újra megszerzett 
labdát fordulásból küldi kapura, de 
most az olasz kapus bravúrosan véd- 
Az olaszok támadása is veszélyes. — 
Perettit senki sem fogja, egyedül 
úszik, majd Manellihez játszik és a 
jobbszélső Jenéi mellett a kapu jobb. 
sarkába vágja a labdát 1:2. Kezdés 
után lendületes magyar támadás kö­
vetkezik, de Szívós hatalmas kapu­
fát lő. Ezt követően nagyszerű, gyors 
támadás után a magyar csapat ki­
egyenlít. Szittya Mar kavicsnak adja 
a' labdát, aki közelről a hálóba lő 2:2. 
A gól után újabb vízalatti szabályta­
lankodások tarkítják a mérkőzést. 
Előbb Rubini és Szívós, majd Vízvári 
kerül partra.

A második félidőt az öt emberrel 
játszó magyar csapat támadása vezeti 
be és meglepetésre már a második 
percben gólt érnek el. Jenei kidobása, 
val Szittya liszik fel és hatalmas gólt 
dob. 3:2. A ldúszásnál Vízvári éri el 
a labdát, Szívós—Bolvári. majd 
Gyarmati a ^abda útja, de Gyarmati 
kettőzése a vízbe csapódik. Rögtön 
ezután Vízvárit kiállítják, majd sza­
bálytalanság miatt az olaszok kapusa, 
Gambino kerül partra. Egy szabad­
dobás után Markovics Szittyához 
játszik, aki jólsikerült dobásával meg­
szerzi a magyar csapat negyedik gól­
ját 4:2. Az olaszok is támadnak, de 
Jenei biztosan véd. Most Perettit ál­
lítja ki a játékvezető. Az olaszok ide 
gesek. Emberelőnnyel játszik a ma­
gyar csapat, de ezekben a percekben 
nem sikerül növelni a gólok számát. 
Markovicsot és Pelitot állítja ki ez­
után a játékvezető. Szittya úszik le, 
Szívós adja át a labdát és a közép- 
csatár az olasz kapu balsarkába lő 
5:2. A gól után Gyarmati ejt a kapu­
fára, majd Bolvári úszik le, Gyarmati 
elé ad s máris 6:2. — Nagy­
szerű támadásokat vezet most a tel­
jesen magára talált magyar csapat. 
Markovics Szívósnak adja a labdát- 
aki svédcsavarral beállítja a 7:2_es 
végeredményt.

Gyenge kezdés után, mindvégig 
erősiramú, kemény mérkőzésen a 
szünet után feljavult magyar csapat 
megérdemelten és biztosan győzött. 
A második félidőben pontos ossz já­
tékkal törték át csatáraink a szívós 
olasz védelmet és ekkor egymásután 
érték el a gólokat. A magyar csapat­
ból Jenei. Markovics, Szívós és Víz­
vári játszott jól.

*
Lejátszották a Jugoszlávia—Egyesült 

Államok ■» ízilabda mérkőzését is. 
Jugoszlávia csapata 4:2 (2:l).re nyert.

A vízilabda döntő jelenlegi állása:
1- Magyarország 2 1 1 — 9:4 3
2. Jugoszlávia 2 1 1 — 6:4 3
3- Olaszország 2 1 — 1 7:11 2
4. USA 2----- 2 6: 0 —

A Szovjetunió vízilabda csapata 
pénteken délutn 4.3 arányban verte 
Soanyolország együttesét.

*
Svédország labdarúgócsapata le. 

győzte Ny ugat.Németországot. Az 
olimpiai labdarúgótorna harmadik

Jugoszlávia a vízilabda döntőben, helyéért folyó küzdelemben tegnap 
Pénteken délelőtt játszották le a Ju- mérte össze erejét Svédország és 
goszlávia—Hollandia vízilabda mérkö, Nyugat-Németország együttese. A 
zést. amely eldöntötte, hogy az első svédek l:0-ás félidő után 2.0 arányban 
csoportból melyik csapat a második győztek és ezzel az olimpiai labda­

rugótorna harmadik helyén végeztek. 
*

továbbjutó. A találkozót a jugoszlá- 
vok 2:1 (2:0) arányú győzelmével
végződött s így Jugoszlávia csapata a 
négyes döntő körmérkőzés negyedik 
résztvevője.

*
Papp László bejutott a ma esti 

döntőbe. Magyarország egyik olir\. _ .
piai reménysége, Papp László a Ion. zést, amely az uruguayi csapat G8:j9 
doni olimpia bajnoka tegnap este arányú győzelmével végződött.

Uruguay harmadik lett a kosárlab­
dában. Pénteken délután játszották 
le az olimpiai kosárlabda torna küz­
delmei során a harmadik helyet el­
döntő Uruguay—Argentina mérkő-

az argentin Herrera ellen öklözött. 
Nagy küzdelemben, a kitünően Ök­
löző Papp pontozással biztosan győ­
zött s igy bejutott a ma esti döntő­
be,

Papp ellenfele a döntőben a dél- 
afrikai van Schalkwyk lesz, Rajta 
kívül az alsóbb súlycsoportokban 
az alábbiak küzdenek az első hely­
ért: légsúlyban Brooks (USA) és 
Basel (nyugatnémet), harmaisúly. 
ban McNally (ir) és Hamalainem 
(finn), pehelysúlyban Zachara 
(cseh) és Caprari (olasz), könnyű- 
súlyban Antkicvicz (lengyel) cs 
Bolognesi (olasz), könnyüsulyban: 
Mednov (szovjet) az egyik résztve­
vő, váltósúlyban Scserbakov (szov­
jet) lép a szorífóba,

•k
Az ökölvívó mérkőzéseken több 

meglepetés született A legnagyobb: 
Torma 11. a csehszlovákok volt olim­
piai bajnoka a lengyel Chychlától 
kikapott és ezzel kiesett a további 
küzdelemből. Vereségét szenvedett — 
igaz furcsa körülmények közöt So- 
c zik asz (Szovjetunió) is. A délafrikai 
Nieman elleni mérkőzésen egy Ütés-

Kosárlabda: Bulgária—Franciaor­
szág 58:44 (22:22). Bulgária ezzel a 
győzelmével az olimpiai kosárlabda 
tornán a hetedik, míg Franciaország 
a nyolcadik helyet szerezte meg.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Déli, dél­

utáni felhőképződés. valószínűleg 
eső nélkül. Mérsékelt szél. A meleg 
tovább tart.

A ..GRAFIKA MESTEREI“ című 
reprodukciós kiállítás nyílik meg va­
sárnap a Dévy múzeum helyiségében. 
A kiállítás megtekintése díjtalan, Iá. 
togatási idő hétfő kivételével 9-től 
18 óráig, vasárnap pedig 10-től 13 
óráig.

HAZAÉRKEZETT olimpiásaink ne­
gyedik csoportja. Csütörtökön a fen. 
hegyi repülőtérre megérkezett öli- npiá 

saink negyedik csoportja. Sportolóin­
kat ünnepélyesen fogadták.

MÉHÉSZEK! Vasárnap 18 órakor 
gyűlést tartunk. Rakovszky-utcai is. 
kólában. Kéki. (x)

, \ ■ ■ v . .

A nemzetek olimpiai pontversenye, 
nek állása. Péntek reggelig összesen 
122 versenyben dőlt el az olimpiai 
bajnokság sorsa. A 7, 5, 4. 3, 2, 1 cs 
pontozás alapján az olimpiai pont­
verseny, állása a következő az élcso. 
poriban:

1. szovjetunió 453 pont
2. Egyesült Államok 376 pont
3. Magyarország 206 pont
4. Svédország 201.5 pont 
5i Nyugat-Németország 124.5 pont
6. Finnország 124 pont
7. Anglia 103 pont
5. Olaszország 102-75 pont 
9. Franciaország 101.75 pont.

10. Svájc 92 pont.
*

Mi lesz az utolsó napon? A XV- 
Nyári Olimpiai Játékok utolsó vév­

váltás után a szovjet versenyző a senynapjára kerül ma sor. Vasárnap 
földre került. Az óra mutatója még már csak a lovaglás egy versenyszá- 
n,em haladta túl a hat másodpercet, a nehézvadászugratást rendezik
de az olasz mérkőzésvezető már tizet g ékkor lesz a színpompás záróünne- 
számolva jelezte, hogy Szoczikasz ki- péiy is. Ma, szombaton több számban 
üléses vereséget szenvedett. eldől a bajnokság kérdése. Ez a mai

* nap műsora. Labdarúgás: Magyaror-
Három magyar úszónő a 400 méte. szág—Jugoszlávia döntő mérkőzés. 

rés gyorsúszás döntőjében. Pénteken Kosárlabda: Szovjetunió—USA elöntő 
került sor a 400 méteres női gyors, mérkőzés. Vízilabda: ma befejeződik 
úszás döntőjére. Tizenhat úszónö a bajnokság, Magyarország utolsó 
két nyolcas csoportban küzdőt1 a he- mérkőzését USA csapata ellen vwja
lyezésekért. Mindhárom magyar ver­
senyző. Gyenge Valéria, Székely Éva, 
és Novák Éva bekerült a ma meg­
tartandó döntőbe. Különösen Gyen­
ge úszott nagyszerűen, ideje 5:16.9, 
ami mindössze csak 3 tizedmásod. 
perccel gyengébb az olimpiai csúcs­
nál. A mai döntő résztvevői: Novák 
Éva, Székely Éva, Gyenge Valéria 
(Magyarország), Andersen és Ander. 
sen.Hvéger (Dánia), Kavamoto és 
Green (USA), Schulz (Argentina).

*
A 100 méteres hátúszásban Oyakava 

(Egyesült Államok) szerezte meg az 
olimpiai bajnokságot. 1:05.4 p-es idő­
vel, amely új olimpiai csúcs. 2. Bo. dolgozóival a nagy érdeklődéssel1___ 1 • nfi <) •* Tavlnr ” ** _ . .- .

ökölvívás: súlycsoportok döntői. 
Úszás: 200 m mell döntő, 400 m gyors 
női. döntő, 1500 m gyors döntő, to­
rony ugrás női. Kerékpár: országúti 
verseny. Lovaglás: összetett verseny 
vadászugratása.

*
A Néplap ma este háromnegyed 

hét tájban a magyar—jugoszláv 
labdarúgó mérkőzés első félidejé­
ről, háromnegyed 8 tájban p#dig 
a végeredményről a városi han­
gosan beszélőn tudatja Debrecen

bon (Franciaország) 1:96.2. 3. Taylor
(Egyesült Államok) 1:06 4. — Férfi
toronyugrásban Sammy Lee (Egye-

várt eredményt. Telefon a 42-54-en 
érdeklődjenek olvasóink.

Magyarország—Olaszország 7:2 (2:2).
Napsütéses meleg időben kezdődött 
meg pénteken délben az. olimpiai 
vízilabdatoma négyes döntőjének 
küzdelme. Első mérkőzésként a ma­
gyar-olasz találkozót játszották: —
Magyarország: Jenei — Vízvári,
Gyarmati — Markovics — Szittya,
Szívós, Bolvári. — Olaszország: Gam­
bino — Pelito, Rubini — Ognio —
Manelli, Arena, Peretti.

Kezdés után magyar támadás ala­
kul ki. de Szívóst elnyomják. Jenei 
két lövést is bravúrosan véd. A kö­
vetkező percben Ogniot kiállítja a 
játékvezető. A 4. percben születik
meg a magyar csapat első gólja.
Markovics—Szittya—Szívós összjáték. 
után a középcsatár a kapu balsarká­
ba helyezi a labdát 1:0. A nézőtéren 
harsog a biztatás, a ,,Rá, rá, hajrá“ 
és az ..Itália“ kiáltás. Sok a vízalatti
szabálytalanság, főleg az. olaszok ré- _ _________ __
széröl. Ezután Vízvári és Palito szásziné. Bajcsy.Zs. 15. 
kerül a kiállítás sorsára. Röviddel ez FESTETT ágy, íróasztal 
után Markovics visszahúzza Perettit. stelázsi. asztal éj jeli szék­
iért a játékvezető kiállítja a magyar lények eladók’ Lorántffy- 
játékost s négyméterest ítél. A bűn. u. 38

ELADÓ teljesen jó álla­
potban lévő fehér mély 
gyermekkocsi, szotyori- 
v.tca 32.

KÖZGADASÁGI közép­
iskola esti tagozatába be­
iratkozott no szellemi vagy 
könnyebb fizikai munkát 
vállal, Gorkij-fasor 10.

BÚTOR háztartási cik­
kek eladók. Megtekinthe­
tők vasárnap. Zúgó u. 3

GUMICSŐ és drótkerítés 
eladó, Pét er fi a u. 2-, har­
madik lakás.

HÁROMRÉSZES rollós. 
gőzölt bükkfa szekrény el­
adó. Köz illetnek iratszek­
rénynek. magánosnak bár­
milyen célra. Cséke, Vö­
rösmarty u. 4.

HUNGÁRIA gyorsmér­
leg. deszkaanyag, porszívó 
gép duplalétra, jégszek­
rény eladók, Könyök 10.

ALIGHASZNALT Adler 
táskaírógép, márkás olaj­
festmények. ezüstkészlet, 
nagyobb üzleti pult, régi 
ablakok. eladók. Tóthfa- 
lussy tér 10. Házfelügyelő-

POLOSKÁIK r AST cián 
gázzal felelősséggel válla­
lok. Kiss. Méliusz tér 7.

DÉLELŐTTI órára bejá. 
rónőt felveszek, Baranyai 
út 4.

ÖT hónapos kom val d 
fajmalacok eladók, Kálvin 
tér 10., hátul az udvar­
ban.

ELCSERÉLEM egyszo­
bás mellékhelyiséges la­
kásomat kisebbel. Kvárté- 
lyost .felveszek. Bereg-

EGy mély gyermekkocsi 
eladó, Váradi Miklósné. 
Böszörményi út 85.

ELADÓ szép kombinált 
bútor, 35-ös barna női 
körömeipö és egy cassa

66. cük-

repa.
eladő,

Szent Anna 
rászda.

STRÁFSZEKÉR, 
vágó, lószerszám 
Szent Anna u. 57.

JÖKARBAN lévő 
binált szekrényt veszek — 
Baranyai u. 13. II. 10.

SZÉPEN bútorozott szo­
ba azonnalva kiadó, Török 
Bálint u. 15.

ELADÓ fekete rövid 
Bösendorfer zongora. Had­
házi utca 20.

EGY szép nikkelezelt 
fehér sportkocsi eladó, 
Arany János u. 22. Hor­
váth.

BÖRKOFFER eladó. •— 
Ipari feldolgozásra alkal­
mas. Kossuth utca 71. sz. 
Négyszer csengetni.

EGY hízónak való eladó 
Hámá n Kató, volt Holló 
János utca 2.

ÍRÓASZTAL, szekrény. 
2 ágy. beton kútráma, szi­
vattyú eladó, Veres u. 20.

Ai-I GHASZNÁLT. vagy 
új teljesen felszerelt férfi 
kerékpárért tengerit adok 
Érdeklődni Kincseshegy- 
utca 33. Autóbusz megálló 
nál.

EGY mangalica hízónak 
való eladó, Szoboszlai-úti 
Rabkert, Gőzék.

BESZOLGÁLTATÁSRA 
is alkalmas 130 kg-os ser­
tés eladó, Mester u 3.

HÁLÓSZOBA bútor, szele 
rény, előszobafal, jégszek­
rény, ágybetét eladó, 
Eötvös u. 7V

ELADÓ íróasztal, kony­
haszekrény, konyhaasztal, 
hétszázliteres prima boros- 
hordó. Beloiannisz utca 8. 
Volt Werbőczy utca.

EGY személynek lakást 
és kosztol adok. Arany 
János u. 54.. keresztépület.

DISZGALAMBOK pá 
vás, parókás golyvás. el­
adók. Csapó u. 41.

KISEBB háztartásba el­
helyezkedne tisztviselő őz. 
vegye, jól főz, szerény dí­
jazásért. Török Bálint 15- 

HASZNÁLT kétcolos csö­
vet és használt fúróit ku­
tat veszek, Zöldfa u. . 13- 
Első ajtó.

ERŐS heréit ló haszná­
latra kiadó. Kossuth u. 65- 

ÚJ és javított ágynemű­
tartós hencser matrac el­
adó . Megrendelést. javí­
tást vállalok. Kálvin tér 12.

VIDÉKI orvos-család 
gyermekszerető középkorú 
háztartási alkalmazottat 
keres*, Pápai József út 16- 

125 köbcentis lemezvillás 
motorkerékpár, ötlámpás 
varázsszemes Telei unken 
rádió eladó. Vár u. 10.

NAGYOBBMÉRETÜ VÍZ. 
mentes ponyvát veszek, 
szép perzsa bunda eladó- 
Tóthfalussy tér 7. emelet- 

VARRÓGÉPÉT bobino- 
sat. karikahajósat felelős­
séggel javítok, veszek tö­
röttet és hiányosat is. Bem 
tár ll. (volt Magoss Gy- 
tér).

EGY magános asszony 
tanyára vagy beteghez cl- 

. menne, Árpád u. 16.

ELADÓ Dorogi utcai 
nagykertes ház és Szondi 
György u. 33. sz. ház. Ér­
tekezni Szondi u. 33.

KERESEK megvételre 
jókarban lévő prést, szőlő­
zúzó t. Fésűs Lajo Gsyár u 
16. Debreceniek levelezőla­
pon értesítsenek.

ELADÓ ócskakocsi, két. 
kerkü taliga, fürdőkád, ré- 
pavágó, fürészbak. lószer­
szám, létrák, szóró, da­
ráló. gerenda. deszkák, 
ülések, kertipad. kályha 
rádióroncsok, Szoboszlói- 
út 12.

ELADÓ oltott mész, ta­
licska és betonkád, Vásár­
tér 21.

ELADÓ 13 Vértanú u. 24. 
számú ház.

ELADÓ Szabadság u. 88- 
számú ház felerésze.

125-ös Csepel motor el­
adó. Hatvan u. 42. 
kezes Szoboszlai u. 5.

MÉLYSZÁNTÁST és uga 
tolást vállalok, Arad u. 68.

EGY jó fejős hasas tehén 
eladó. Percei u. 12.

ELADÓ egy kisfias tehén 
Dorogi u. 73.

ELADÓ használt tégla 
Szabadság u. 69.

ELADÓ tégla és dongó- 
ka.s. Szabadság 13.

ELADÓ Báthory Gábor 
körút 2/1. sz. ház.

ELADÓ Petőfi-kertben 
félnyilas szőlő, II. Rákóczi 
Ferenc 18.

ELADÓ Pusztaszer u. 4- 
sz. ház sürgősen jutányos

GÁZREZSÓ eladó. Péter, 
fia u. 50.

SÜRGŐSEN eladó egy 
hálószobabútor, Debrecen
Hatvan u. 53.

A LEN IN.CSATORNA ÜNNEPÉLYES 
MEGNYITÁSÁN

VÁLTÓUSZÓVERSENY KEZDŐDÖTT

A Lenin .csatorna ünnepélyes meg 
nyitásának napján nagyszabású valló. 
úszóverseny kezdődött, amelyen több 
mint 20.000 kubányi úszó vesz részt. 
A váltóúszóverseny a Kubány folyón 
és az Azovi.tengeren folyik körülbe­
lül 1500 kilométeres távon, A ver­
senyzők augusztus 10-én Novoros- 
szijszk városban érnek célhoz, a!:ol 
nagyszabású viziünnepólyt rendezne! 
ezen a napon.

EGYÉB SPORTHÍREK
D. Honvéd—D. Kinizsi barátság«, 

labdarúgó mérkőzés lesz ma délután 
5 órakor a Kinizsi pályán.

Kézilabda villámtornát rendeznek 
ma délután 5 órai kezdettel a Postás 
pályán a kövekezö férfi csapatok 
részvételével: D. Vasas, D. Tatarozó 
Egri Meteor, D. Állomás, DMTH D 
Postás.

Vízilabda mérkőzés lesz ma délután 
4 órakor a nagyerdei uszodában: D. 
Honvéd—Egri Fáklya találkozót rer 
deznek.

Honvédségi sportversenyek kezdőd 
nek ma Debrecenben. Délelőtt. 9 óra­
kor úszás, atlétika, birkózás, ököl­
vívás verseny számai kezdődnek. Dél. 
után pedig labdarúgó mérkőzés, ké­
zilabda és röplabda bajnokság. A 
Stadionban 4 órakor Nyíregyháza-^ 
Mezőtúr labdarúgó mérkőzés lesz. A 
labdarúgó döntő harmadik résztve­
vője Szentes csapata, mert tegnap a 
második másodjára megismételt mér­
kőzésen 2:l-re győzött Debrecen csa 
pata ellen.

A rádió műsorából
SZOMBAT

KOSSUTH-RÄDIO. 5: Falurádió. — 
5.30: Hírek. 5.45—8 30: Reggeli zenés 
műsor, közben 6.45: A Szabad Nép 
mai vezércikke, kb. 7 40: Naptár, ,,7.40• 
Levelezőink jelentik, 8.30: Műsorzá­
rás, 1130: Kihallgatás. 12: Hírek. 12.30 
Hanglemezek 14: Időjárás, és vízállás 
jelentés. 1415: Hanglemezek. 14.30: 
Elbeszélés, 15: Hanglemezek, 15.30: 
Beszélő atlasz, 15.45: Állami vállala­
tok hírei, 15.50; Könyv, muzsika, 
színház. 16.10: Szovjet napok — szov­
jet emberek, 16.20: A Magyar Nép­
hadsereg Ének. és Táncgyüttesénck 
műsora, 17: Hívek, 17-15: Szimfóniku* 
zene, 17.30: Haló, itt Helsinki! J8; 
Falurádió, 18 30: Szív küldi szívnek 
szívesen, 19: F.gy falu — egy nóta 
20: Hangos Újság, 20.40: A begyűjtési 
verseny hírei, 20-45: Hanglemezek
21.30: Beszél a fákkal a bús őszi szél. 
22: Hírek, 22.20: Halló, itt Helsinki! 
23.20:. Tánc éjfélig. 24: Hírek.

PETÖFI-R ADló. 6: Hanglemezek- 
G.45: Jó reggelt, gyermekek! 7: Hang. 
lemezek, 8: Népdalok, nóták, 8.40. 
Hanglemezek. 9.45: Görög gyermekek 
műsora, 10* Hírek. 10.10: Kamarazene 
10.50: A Fővárosi Népi Lgyeüttes ját. 
szik. 11.30: Műsorzárás, 15: Hangleme­
zek, 15.25: Elbeszélés, 15 45- Hangle­
mezek. 16: Előadás. 16.35: Közgazda­
ság negyedóra. 16-50: Szív küldi szív­
nek szívesen. 17. 10: Tanuljunk ének­
szóra oroszul. 17.30: Hírek. 17.40: A 
Rádió postája. 13: Népek dalai, 18-40: 
Tánczene 19.15: Sportnegyedórá 19.15: 
Mindenki operája, 22: Hanglemezek.

Mozik műsoro
BÉKE: fél 5. fél 7. fél 0 órakor." 

Késik a vonat. Uj német film.
METEOR: fél 4, fél 6. fél 8 órakor: 

Késik a vonal. Uj német film.
VÍG: fél 5. fél 7, fél 9 órakor: 

Karrier Parisban. Uj német film 
HÍRADÓ: 4. 6. 8 órakor: (Folytató­

lagosan is!) Állatok színháza. Nővé 
nyék élete. Nagyapa és unokája.

KERT: este 8 órakor: Figaró há­
zassága. Opera film.

NÉPNEVELŐ I: Wolafka,telep: fél 
8 órakor: Helyes utakon 

NÉP NEVELŐ II: Homokkert, fél 8 
órakor Győztesek nemzedéké.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú 
Biharmegyei Pártbizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy-Zsilinszkv-u. 3 

Telefon: 42-54. és 43.40 
Levelezési rovat telefonja: 34-07 

Kiadóhivatal: Vöröshadscreg-ú 11 á 16- 
Alföldi Nyomda-telephely.

Till. ÉVFOLYAM]

A /m H 
válogas\
A Központi 

27—28-i ülésén 
tok világosan i 
lyen óriási jeli 
politikai nevel 
éves tervünk i 
tása, a szocí, 
megköveteli, 1 
gozó népünket, 
pártunk tagjai 
marxista-lenini: 
szocializmus g 
vasához elenge 
séges tudással 
vezetni, magáv 
gőzök tömegeit 
Iágosan látja 
hatalmas felai 
meileg képzett 
leplezi az ellen 
cos tagja párti 
munknak. Ezér 
pártbizottságait 
vezeteinknek z 
kiválasztzisa, e; 
körültekintő 
most, az új okt 
dése előtt. Sze: 
tani pártbízottE 
szervezeteínkne 
dístáktól függ 
cv sikere, a pá 
tonikívüli dolgo 
szenek nevelése 
zeit propaganc 
hát szükség!

Megyénk t
számtalan kőzsi 
lék ezt párts,z<
propagandisták, 
választásánál ke 
Ott, ahol a jár, 
minden tagja eg 
feladatként kézi 
tatkozik is ered 
dai járási pártb 
tás-cséplési mun 
gósítással szóró: 
gezte a propa 
lasztását is. De 
Iák állandóan 
rás területén a

is az oktat; 
tette lehetővé a 
17 községében 
Propagandisták, 
^[választása is 
kisvái-dai járás 
lo1 Elkészültén
Propagandista sz 
s $ok segítséget 
szervezeteknek 
halasztásában is 
menyekről besz 
egyháza város 
P'opagandista ei

június 25- 
7°° hallgató tan 

17 elvtárs bent 
gandista iskolái
tÖbtN A ProPa
többségé az elm

15• mint pro 
» a város ü
ütímuan és ke:
télben folyik
Közel !6aÄf
követko - d,0,s'°
oktat- ,° °ktaia 4mban; S k!

. patria akik a es o a a.1 éves bálidat


